



海南特区报官微

微 聚焦



什么事情比一起公开猥亵女童事件更令人震惊？答案是两起。近4天曝出3起猥亵女童事件，让舆论场把目光聚焦于此。

南京火车站男子当众猥亵女童的消息引发舆论巨大关注。后续剧情发展越来越“步步惊心”，竟有网民为此事件“洗白”。更出乎意料的是，同类事件接踵而至，而猥亵女童者都疑似是女童们的亲人或熟人。当一个家庭从避风港沦为侵犯女童的“围城”，社会又该如何为女童撑起人身安全的保护伞？

据中国青年报

四天曝三起猥亵女童事件 为何还有网友为此“洗白”

怪象 >>>>>>>

网友威胁谩骂曝光猥亵女童者

在“南京猥亵女童案”中，最先感受舆论冲击的，竟是位无辜者。自媒体实习生李炳鑫只因长相酷似“猥亵男”，他被网友“人肉”出来千夫所指，而扩散“人肉”信息的微博大V@古风同志在收到李炳鑫的辟谣私信后不但未及澄清信息，还发微博说自己上了热搜。

随后，最早曝光男子当众猥亵女童消息的@作家陈岚，在一天内陆续收到了2000多条威胁和辱骂私信，有网友扬言要“出钱5万，打断陈岚的腿”，“出10万买你的一只手”……之后，事情愈演愈烈，陆续有人在网上公布了陈岚的身份证号、家庭住址等个人信息，她本人和助理还接到大量骚扰电话，以至于她“很多时候必须关机或开飞行模式”。

随着警方的介入和调查，涉嫌猥亵女童的男子段某某被刑拘，警方通报与其同行的两名成年人段某某父母，女童为段某某父母的养女。

有些网民的评论“无耻又无知”

正当人们以为“剧情”朝着正常轨道发展的时候，一些“辣眼睛”的言论出现了！有网友认为，曝光猥亵一事是“去伤害这种两情相悦的纯真美好的爱情”，称曝光是“道德婊”，其行为了“毁了一个家庭”！

有网友看过报道和照片后，“觉得是正常的兄妹关系，亲昵地摸一下妹妹，很正常，只不过时间不对，哥哥把妹妹还当做是小小孩儿，忽略了妹妹的隐私”。该言论下，还有人表示赞同，觉得“这也就是父母在旁边视而不见，听而不闻的原因，亲人之间的亲昵被冠以猥亵实在不可思议”。

一位网友在一篇就此事探讨童养媳恶习的文章下留言，认为童养媳是风俗、是风气，“是人家的自由”。

反思 >>>>>>>

女童保护意识是不是还不够普及？

此次网络舆情中，有网民为猥亵者开脱的事实，引发了部分网民的反思：我们的女童保护意识是不是还不够普及？

多起疑似熟人，甚至亲人猥亵女童的事件，随着此舆情热度高涨，也被不断曝出。南京火车站猥亵女童案曝出后，重庆一医院大厅男子猥亵女童的消息又在网络流传，据警方调查，杜某系当事女童的姑父。

8月15日又曝出“江苏刘老师”猥亵案，江苏警方官方微博接多位网友举报，网络流传猥亵女童系列淫秽视频。经核查，该案两位犯罪嫌疑人朱某某、蔡某已被当地公安机关抓捕归案，现案件已侦查终结，并移送审查起诉。

措施 >>>>>>>

“保护女童不能只靠网友的双眼”

女童保护基金负责人孙雪梅对记者表示，从这次南京火车站猥亵女童事件来看，社会大众反响非常强烈，但当事人、监护人都没有意识到问题，小女孩没有拒绝、反抗，没有自我保护意识，旁边的一些大人没能及时阻止，不少人并没有意识到这么做是严重错误的。所以，“意识层面是最重要的，这不仅仅包括监护人的意识和当事人的意识，还有社会大众的意识。”有网友评论：“保护女童不能只靠网友的双眼”。

此外，各位专家都建议，对遭受性侵犯的儿童，要有一个治疗标准，目前只给予身体治疗，心理治疗不足。重要的是，对于性侵犯者，应该隔离他们，禁止从事和儿童相关的工作。

微 关注

人体冷冻“豪赌” 不能保证“复活”及保持此前记忆

两年前，尚为美国人体冷冻公司阿尔科临床响应中心主任的阿伦·德雷克来到北京，为重庆女作家杜虹实施头颅冷冻手术，这是中国第一例人体冷冻。

两年后，2017年5月，德雷克成为中国本土第一例人体全身低温保存手术的主要参与者，将因肺癌被临床宣布死亡的山东济南市民展文莲，安放在济南高新区一间实验室的液氮罐里。在此之前，德雷克参与过70余例。

在接受专访时，德雷克没有避讳地承认，人体低温保存技术尚面临诸多技术难题，这使得“复活”成为人体低温保存中尚且无法保证的事情。据媒体报道，低温生物学家高文勇表示，冻存人体在复苏升温过程中，随时可能在热量的作用下，像玻璃一样碎掉。高文勇也不认同解冻后人能保持记忆，人体冷冻保存公司Cryonics Institute的首席执行官Dennis Kowalski同样认为，如果这些冻存的人体复活，他们会像自己的一个克隆一样，对自己此前的经历一无所知。

云信

微 短评

单身人口损害经济？ 这个锅我们不背

近日，有媒体报道称，中国大陆的单身人口总数已经超过俄罗斯和英国人口的总和，但这些单身的成年人并没有如预期那样对经济做出重大贡献，相反，在一些分析师看来，他们实际上可能对经济正在造成损害。

相关报道见9版

报道称，中国大陆单身人口数量增长是经济发展带来的一个相对较新的现象，也反映了人们对于保持单身这一现象的看法发生了深刻变化。根据民政部数据，中国大陆的“未婚”人口到2015年底已经达到2亿人。由于单身人群不像已婚人群那样承担着家庭的责任，有分析认为他们工作的动力更为缺乏。同时，单身者的消费支出也被认为不如已婚人群。

然而，单身人群是否真的对经济“造成损害”？笔者不以为然。

首先，中国“单身”群体的迅速扩大，正是经济发展的结果。大规模的城市化和经济发展带来的人口流动性增大改变了这一切，人们背井离乡来到大城市发展，在这里，青年男女缺乏原有的人际网络支持，同时，又需要为自己在“第二故乡”的生存、发展打拼，婚配往往被延后。在全世界的大城市中，婚姻推迟也是一个普遍现象。

单身人群的扩大，也反映了人们意识的转变。在传统社会，婚姻往往首先被看做一种家庭行为，婚姻的目的是为了家族的繁盛和发展，是人们对家庭负有的一种“责任”，通婚甚至被作为实现某种家族利益的手段。现今，婚姻则更多地成为一种个人行为，家庭的因素退居次要，社会对于保持单身人士也更加宽容，尊重他们的选择。这也在另一方面显示了中国社会的进步。

王少喆

微 话题

新版语文教材“文言文比例飙升”，你咋看？

今年9月，中国新一批入学的中小学生会迎来新版“教育部编义务教育语文教科书”。本次教材变更最引人关注的变化是“文言文比例飙升”。大多数网民对此表示支持，认为古文既能熏陶孩子的文化素养，又能教他们礼仪道德；也有部分网民担忧，这会增加小学生背诵课文的压力。

新华

@木偶玩具：古文的文学性比许多现代的文章更浓，中小学的时候多学些，有助于增进对历史的了解、增强民族自豪感。写作文时若能经常使用这些古诗文经典，文章的语言表达和格调意境会大大提升。

@诺一：小学生思维活跃，学习能力较强，背东西很快，适当引入一些古文教育，可以为日后的文言文学习打下良好基础，而且也可以增加孩子的识字感、培养语感和文学审美力，激发学习兴趣。

@Luna：背一背古文诗词挺好的，我一岁半开始背唐诗，到现在而立之年都还记得清清楚楚，且一直保持对诗词的喜爱。我也会这样教育我的孩子，女儿刚会说话，等说话顺畅了，我们就开始教她背诗词。

本版言论仅代表作者个人观点



天天钱进

纽约股市行情

指数	收盘	涨跌
道琼斯	21673.96点	-76.77点
纳斯达克	6216.53点	-5.39点
标准普尔	2425.55点	-4.48点

截止时间:19日4时(北京时间)

天天开奖 详见12、13版

排列三 排列五 17224期

6 3 4
6 3 4 7 7

我省中奖情况：“排列3直选”中17注，单注奖金1040元；“排列3组选3”中0注；“排列5直选”中0注。

全国中奖情况：“排列3直选”中3488注，单注奖金1040元；“排列3组选3”中0注；“排列5直选”中16注，单注奖金10万元。

大乐透 17096期

03 07 09 17 28 04 12

全国中奖情况：一等奖中1注，单注奖金1000万元；二等奖中95注，单注奖金107135元；海南一等奖无人中，二等奖中0注。下期奖池基金：40.9亿元。

福彩3D 17224期

2 6 5

海口 多云 25℃-33℃ 东南风3-4级

三亚 雷阵雨转多云 26℃-33℃ 东南风3-4级

声明

海南特区报社旗下媒体，包括《海南特区报》、《海南特区报》数字报、海南特区报官方微博群、海南特区报官方微信群形成的“一报”、“一网”、“两微”产品矩阵。

任何媒体机构及营利性组织，凡在网站、移动客户端、手机报、官方微博和微信等平台上使用海南特区报社拥有版权的作品及新闻信息，须事先取得本报社的书面授权后方可使用和转载。

公告

根据中央统一部署，省委宣传部、省文体厅、省记协自即日起，受理新闻敲诈和假新闻的案件线索举报。我们郑重承诺：严守保密规定，对重要线索一查到底，定期通报受理查处情况。

举报电话：12318(省文化市场行政执法总队)、66810531(省记协)，举报邮箱：hnxwjb@163.com。

省委宣传部 省文体厅 省记协
2014年5月24日